



2014年小升初民办学校“新政”敲定——

# 大政策不变 略有调整(上)

□记者 崔宏远

5月22日,2014年洛阳市民办中小升初“新政”敲定,为了让各位家长能深入了解政策、把握政策,在小升初准备时有的放矢,我们将家长关注的民办初中报读问题进行了整理,并请教育主管部门给予解答。

**1.洛阳小升初,民办学校什么时间报名?**

答:即日起可到相应学校报名。

**2.民办初中报名需要携带哪些材料?**

答:报名时须携带的证件有:学生近期同底版一英寸免冠照片两张,多带几张也可以。最好带上父母双方的身份证以及户口本、房产证等相关证件,以免报名时出意外麻烦。尤其是住在外地的家长和孩子,因距离学校较远,报名前最好查看学校网站或拨打咨询电话,准备好所有报名材料,以免来回奔波。

**3.外地学生能报读洛阳的民办初中吗?**

答:各民办初中需要在批准机关所管辖范围内进行招生,外地学生可登录学校网站,弄清学校招生范围后再报考。

**4.报读民办初中需要考试吗?如何注册入学?**

答:根据相关部门规定,各民办初中根据报名人数来决定是否进行学业评价,当报名人数少于招生人数时,可直接注册入学,而当报名人数超过招生人数时,可采用教育行政部门组织的随机派位或招生学校摇号的方式招生。

任何义务教育学校均不得采取考试方式选拔学生;不得以各种竞赛获奖、等级考试等证书作为入学依据;不得借用任何校外培训机构代学校进行招生考试;经批准的体育、艺术等特长生招生时可进行特长方面的测试,不得进行文化课方面考试。

**5.参加民办中小升初报名收费吗?**

答:根据相关部门发布的消息,民办学校在学生报名时不收取报名费、测试费等任何费用。但需要注意的是,在

民办学校就读是要收费的,各学校收费标准不同。家长可根据自家经济状况,量力而行进行选择。

**6.学生被民办初中录取了,还能参加划片入学吗?**

答:市公办中学统一参与划片分配,不得参与择校招生。参加民办中学择校考试的小学毕业生,被民办学校录取后,要在规定的时间内进行注册登记,不再参加公办学校的划片分配。

**7.报读民办初中,学籍该怎么办?**

答:小升初实行“一人一籍、籍随人走”,确保每一个适龄少年都能接受义务教育。

**8.洛阳有哪些经过市教育局批准的双语特色初中?需要进行入学测试吗?该如何报考?**

答:洛阳市第二外国语学校、洛阳

市洛龙区龙城双语初级中学、洛阳地矿双语学校,经批准的外语特色学校以及洛阳外国语学校的外语实验班招生,可实行小学生综合素质评价(占70%)以及特色测试(占30%)相结合的方式,综合素质评价将从思想道德、学业成就、身心健康、审美素养、个性发展等方面进行评价,特色测试主要进行英语测试,内容仅限英语口语、听力、英语基础知识。

此外,洛阳外国语学校实验班分为走读制和寄宿制,走读制实验班享受国家免费义务教育政策,寄宿制外语实验班按照民办标准收费,学习地点在该校华洋校区。

这些学校多在5月初开始接受报名,报名时需携带一英寸照片两张,户口本原件复印件等,外语综合能力测试时间在6月底至7月初,具体时间请家长关注各学校网站。

(下转T12版)

洛阳市第五十六中学——

## 打造精品特色学校 实现学校高位发展

□曹雪莉

洛阳市第五十六中学(原中国空空导弹研究院西区学校又名202学校)位于洛阳市涧西区银川路南段,是一所集小学、初中为一体的九年一贯制学校。现有教学班22个,学生1360人。教师业务精湛、师德高尚,其中省级骨干教师、河南省学术技术带头人18人,高级教师21人,中级教师30人,硕士研究生及在职研究生18人,洛阳市“名师”、洛阳市“优秀教师”12人。

学校管理严格规范,教师队伍优秀,尤其注重班主任队伍建设,选拔中青年骨干教师担任班主任,校风清正、学风优良,在我市享有较高的声誉;教学质量突出,中考升学率始终居于洛阳市前列,连续7次被评为洛阳市初中教育教学工作目标管理先进学校,2013年还被评为洛阳市文明单位、洛阳市义务教育学校管理优秀单位、洛阳市优秀生源培养先进学校、河南省校园文化艺术工作先进单位、河南省示范家长学校等。

学校硬件设施一流。修建了新的教学实验楼和塑胶环形跑道,建有图书室、舞蹈室、书法室等功

能教室;各教室开通网络、配备电子白板等现代化教学设备;所有教室冬天有暖气(这一条件在市区学校凤毛麟角)、夏天有空调,为学生提供了良好的学习条件。

学校坚持“内涵发展、质量立校、文化兴校、特色强校”的办学思想,注重课堂教学改革,经过不断地摸索和实践,形成了“和合”课堂五步教学模式,课堂效率大大提高。这样的“智慧课堂”,注重学生学习能力的培养,促使优等生更加优秀,不同层次、不同类别的学生都得到提高和发展。

整个校园文化气息浓厚,图书角、植物角成为班级建设的亮点。同时,学校注重特色化建设,开展了丰富多彩的校园活动。街舞、啦啦操、健美操、笛箫民乐、拉丁舞、书法、合唱、书法等社团,成为培养学生兴趣爱好的“第二课堂”。如“体育节”运动和游戏给校园带来了活力,“悦读节”让师生亲近经典,浸润了心灵,“阳光大课间”活动由七套自编操组成,融入网络流行音乐、武术、瑜伽等元素,提高学生参与的积极性。

洛阳市第二十六中学——

## 以人为本 关注生命成长

□李娜

洛阳市第二十六中学是河南省教育厅首批命名的办学管理规范化学校。学校现有36个教学班,在校学生1963人,教职工147人,其中高级教师29人,中级教师51人,具有研究生学历教师25人,省级名师、省级骨干教师、河南省学术技术带头人9人,洛阳市优秀教育专家4人,市级骨干教师9人,我校贺霄杰老师荣获2013年度“感动中原十大人物”。

市二十六中秉承“以人为本,关注生命成长”的办学理念,以“胸怀坦荡,正直友善,实干创新,追求卓越”的学校精神为引领,把“礼仪教育”、“钢笔字练习”和“社团活动”作为抓手,强力推行素质教育,实现教育创新,同时,把办好家长学校和教师发展学校,达到师生共同成长作为办学目标,形成了市二十六中独具特色的校风、学风,赢得了社会各界的广泛好评。

学校十分注重教师的师德建设和业务水平的提高,平均每年有

15名教师在市级教学技能大赛中获得一等奖,其中张俊娜老师在2011年全国语文优质课大赛中荣获一等奖,孟东珍、代雪桃、陈媛等11位老师荣获河南省优质课大赛一等奖。中招成绩更是节节攀升,平均每年有150余名优秀毕业生升入省级示范性高中,普高上线率超过90%。近年来,共计700余人次在国家、省、市级各类学科竞赛中获奖。

市二十六中先后被评为河南省文明学校、河南省依法治校示范学校、河南省未成年人思想道德建设先进单位、河南省办学管理规范化学校、洛阳市教育质量管理先进单位、洛阳市教育教学目标管理先进单位、洛阳市学校管理优秀单位等。

2014年学校将按照教育局相关要求开展招生工作,同时兼顾特长生的需求,努力使各个层次的学生都能得到良好的发展。2014至2015学年,市二十六中新初一共招收12个教学班,每班人数不超过55人。